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Lista 1- Sequéncias

1. Escreva a sequéncia definida por 5. Leonardo de Pisa, conhecido como Fibonacci

(forma reduzida de “filho de Bonacci"), foi um

a) matematico italiano que viveu de 1180 a 1250,

aproximadamente. Em 1202, em sua obra Liber

a; = 3, Abaci(em portugués, “livro dos célculos"), ele

Gp = Gp_1+ 2, paran € N, n > 2 propos o seguinte problema: (“Admitindo que

cada casal de coelhos s6 procrie pela primeira

n vez exatamente dois meses ap6s seu nascimento

n+1 e que, a partir de entdo, gere um casal de fi-

1\" lhotes a cada més, quantos casais havera ao fi-

¢) ap, = (1 + ﬁ) ,comneNel<n<6 nal de doze meses, considerando-se inicialmente

um tnico casal de recém-nascidos?") A sequén-

2. Escreva o termo geral das sequéncias: cia (a,) em que a, é o nimero de casais de coe-

lhos no més n, é conhecida como sequéncia de

a) (1,2,3,4,5,6,...) Fibonacci. Em outros contextos. essa sequén-

b) (2,5,8,11,14,17) cia é aplicada em varias areas do conhecimento,
como economia, biologia, quimica, etc.

3. Complete cada uma das sequéncias até o 7°
termo: a) Escreva os 12 primeiros termos da sequén-

cia de Fibonacci.

a _17_47_77_1()"" . . . . .
) ( ) b) Considerando infinita a sequéncia de Fi-

) (§ 69 12 ) bonacci, (ay,as,as,...,a,,...), obtenha
) Y 9 9
47710713 sua lei de formagdo. (Dica: Relacione
c) (\/57 2.2/2, 4,) cada termo, a partir do terceiro, aos seus
dois termos antecessores.)
4. Determine os cinco primeiros elementos das o
. " ) ) ¢) Sendo (ay,as,as,...,a,,...), a sequéncia
sequéncias (a,),n € N*, definidas pelas leis de . . . L
. . de Fibonacci, obtenha os seis primeiros
recorréncia a seguir: A
termos da sequéncia (by, by, b3, ..., by, ...),
em queb, = “*. (Curiosidade: Quando
a) an
n aumenta indefinidamente, o termo b,, =
0 — 9 el tende ao nimero 1,61803..., cha-
1= = n .
. mado de nimero de ouro)
a, = (—1)"-a,_1, paran > 2
6. Um piano é formado por 52 teclas brancas que
b) se sucedem, da esquerda para a direita, emi-
tindo a sequéncia de notas musicais: 14, si, do,
a; =1, ré, mi, fa, sol,1a, si, do, ré, mi, f4, sol, e assim
Gy = 20,1+ 3, paran € N, n > 2 sucessivamente.



Qual é a nota da 47% tecla branca, da esquerda
para a direita?
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7. Calcule o 8° termo da sequéncia que tem a; = 6
e an_1+ 3, paran > 2.

8. Observe a figura abaixo formada por palitos.

JAVAN

Agora responda aos seguintes itens:

a)

b)

(Quantos palitos sao necessarios para cons-
truir a figura da sequéncia com 4 triangu-
los? e com 5 triangulos?

Considere a sequencia formada formada
pelos ntimeros de palitos em fun¢ao do ni-
mero de triangulos, determine a lei geral
dessa sequéncia.

9. Uma livraria faz a seguinte promocao:

Promocao

Todo cliente pode trocar 4 livros ja lidos por 1
livro novo, sem nenhum custo.

Agora, responda:

a)

Um cliente que tem 23 livros e ja leu to-
dos pretende aproveitar ao maximo essa
promocao. Quantos livros novos ele pode
trocar pelos ja lidos nessa livraria, sem ne-
nhum custo, supondo que a promocao nao
termine?

Um cliente tem 505 livros e ja leu todos
e, em troca dessa promocao, ele retira o
maior nimero possivel de livros novos. Es-
creva a sequéncia (a,), em que (a,) é o nt-
mero de livros novos retirados na n-ésima
troca.

10. (UFPB) O total de individuos, na n-ésima ge-
racao, de duas populagoes, P e Q, é dado, res-
pectivamente, por P(n) = 4" e Q(n) = 2".

Sabe-se que, quando

P(n)

Q(n)

> 1024, a popula-

¢cao Q estard ameacada de extin¢ao. Com base
nessas informacoes, essa ameaca de extingao.
Com base nessas informagoes, essa ameaca de
extingcao ocorrerd a partir da:

a

o o o

[¢]

)
)
)
)
)

décima geracao
nona geragao
oitava geracao
sétima geracao

sexta geracgao

11. (Vunesp) Considere as sequéncias (0,) e (t,),
n=1,2,3,---, cujos termos gerais sao respec-

tivamente , o, =

nn+1)et, = M

Demonstre que, para todo n > 1, to, = 0,, +n?.

12. (FGV-SP) Os ntimeros 1, 3, 6, 10, 15, - -+ sdo
chamados de nimeros triangulares, nomencla-
tura esta justificada pela sequéncia de triangu-

los.

a)

b)

AAAA

Determine uma expressao algébrica para
o enésimo ntmero triangular.

Prove que o quadrado de todo ntimero in-
teiro maior que 1 é a soma de dois niimeros
triangulares consecutivos.

13. (UFSC) Uma funcdo f ¢ definida recursiva-

mente como f(n + 1) =

5f(n)+2

Sendo

f(1) =5, o valor de f(101) é:

a)
b)
c)
d)

)

€

45
20
95
60
65
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